
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: come si intende riutilizzare le aree ex militari come quella di Via Bancaria 

in Comune di Cormons? 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 

 

VISTO che il diritto all’abitazione è riconosciuto quale fattore fondamentale di inclusione, di 
coesione sociale e di qualità della vita anche dalla legge regionale 6 agosto 2019, n. 14 
(Ordinamento delle Aziende territoriali per l'edilizia residenziale, nonché modifiche alla legge 
regionale 1/2016 in materia di edilizia residenziale pubblica); 

TENUTO CONTO che l’alluvione che ha colpito il goriziano, e in particolare i Comuni di 
Cormons, Dolegna del Collio e Romans d’Isonzo, nel novembre 2025 ha causato 
immediatamente qualche centinaio di sfollati a causa dell’allagamento delle abitazioni o del 
dissesto idrogeologico; 

VISTO che a distanza di 5 mesi da quegli avvenimenti ci sono ancora decine di persone che 
non possono rientrare presso le proprie abitazioni per le quali i tempi di ristrutturazione, ove 
possibile, sono ancora lunghi e corrispondono anche ad alcuni anni; 

PRESO ATTO che, come già trattato in altre occasioni, l’ATER GO ha a disposizione numerosi 
alloggi non allocati nei Comuni di propria competenza e anche nei Comuni interessati 
dall’alluvione;  

CONSIDERATO inoltre che l’area demaniale di via Bancaria, in Comune di Cormons, oggi in 
stato di abbandono, è costituita da 5 palazzine per un totale di 26 alloggi, che si sviluppano 
su un’area di 7.850 mq; 

VALUTATO che aree come quelle ex militari potrebbero avere, tra le diverse funzioni, anche 
quelle di aree per residenze di emergenza, garantendo una risposta efficace a situazioni 
come quella verificatasi nel caso dell’alluvione che ha colpito il goriziano; 

APPRESO che nell’iter di approvazione del nuovo Piano di Governo del Territorio del Friuli 
Venezia Giulia è dato spazio specifico proprio al recupero delle aree militari, anche 
considerata l’importante presenza di caserme ed edifici militari sul territorio regionale; 

Tutto ciò premesso, la sottoscritta Consigliera regionale 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE 

Per sapere: 

- a che punto sia l’iter di approvazione del nuovo Piano di Governo del Territorio; 

Regione Autonoma Friuli 

Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 
 



- se tra i possibili utilizzi delle aree ex militari vi sia anche quello di aree residenziali da 
destinare a casi emergenziali per garantire ai cittadini della Regione il diritto all’abitazione; 

- se tra i possibili scenari previsti per il recupero delle aree ex militari come l’area di via 
Bancaria in Comune di Cormons vi sia anche la realizzazione di alloggi ad uso residenziale da 
destinare alle ATER del Friuli Venezia Giulia. 

 

Trieste, 11 marzo 2026      LAURA FASIOLO  

 


